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Δελτίο Τύπου 
 
 

Η αυθαιρεσία βλάπτει σοβαρά την έρευνα 
 
 

Ο Υπουργός Ανάπτυξης κος Κ. Χατζηδάκης και ο ΓΓΕΤ κος Φ. Τσαλίδης με 
την συνέντευξη τύπου που έδωσαν εχθές απέδειξαν τις βλαβερές συνέπειες που 
επιφέρει στους πολιτικούς η αλαζονεία της εξουσίας. Με πρωτοφανή αυταρχισμό και 
βαθύτατη περιφρόνηση προς τους εργαζόμενους στα ερευνητικά ιδρύματα που 
εποπτεύουν δηλώνουν ότι αποφασίζουν και διατάζουν να τα «αναδιατάξουν». 
Αγνοούν επιδεικτικά τις διοικήσεις των ιδρυμάτων, χλευάζουν τους εργαζόμενους σε 
αυτά, περιφρονούν ακόμη και το διορισμένο από την κυβέρνηση Εθνικό Συμβούλιο 
Έρευνας και Τεχνολογίας. Νομίζουν ότι με το να «τσουβαλιάζουν» τους 
ερευνητικούς φορείς της χώρας με ποικιλώνυμους, υπαρκτούς και ανύπαρκτους, 
οργανισμούς που έχει κατά καιρούς δημιουργήσει, και εξέθρεφε μέχρι σήμερα 
τουλάχιστον η πολιτική εξουσία, θα παραπλανήσουν την κοινή γνώμη. Ελπίζουν ότι 
θα συκοφαντήσουν τους ερευνητές στο κοινωνικό σύνολο με το να δηλώνουν στη 
συνέντευξη τύπου πως τάχα αυτοί δεν έχουν παρά να μετακινηθούν από τη Βασ. 
Κωνσταντίνου στη Σόλωνος (Όπου θα κάνουν άραγε τι; Και ποιοι θα μείνουν στη 
Βασ. Κωνσταντίνου;). Πιστεύουν ότι με το να χρησιμοποιούν σε μια συνέντευξη 
τύπου παρελθοντικό χρόνο για τα ερευνητικά ιδρύματα ξεμπέρδεψαν κιόλας μαζί 
τους. Πλανώνται πλάνην οικτράν.  

Οι εργαζόμενοι στα ερευνητικά ιδρύματα είναι αποφασισμένοι να 
υπερασπιστούν την αξιοπρέπειά τους και το μόχθο τους, που κάτω από τις πιο 
αντίξοες συνθήκες έδωσε αξιόλογους και αναγνωρισμένους διεθνώς καρπούς. Η 
πολιτική ηγεσία του ΥΠΑΝ όφειλε να γνωρίζει ότι το ΕΙΕ για όσους δουλεύουν σε 
αυτό δεν είναι μόνο χώρος εργασίας. Είναι το σπίτι τους, που με την προσπάθειά τους 
έχουν κατορθώσει να το καταστήσουν διεθνές σημείο αναφοράς. Το αποδεικνύουν οι 
άπειρες ώρες απλήρωτης δουλειάς που περνούν σε αυτό, τα ξενύχτια που έχουν ρίξει 
στα γραφεία και στα εργαστήρια για να ολοκληρωθούν κάποια προγράμματα ή να 
κατατεθούν κάποιες προτάσεις, το αποδεικνύει η εκτίμηση και η αγάπη όσων 
δούλεψαν σε αυτό και υπηρετούν σήμερα την επιστήμη από άλλες θέσεις, το 
αποδεικνύει η ενεργός, άμισθη παρουσία όσων έχουν συνταξιοδοτηθεί. Μπορεί αυτά 
να είναι ακατανόητα σε όσους είναι εξοικειωμένοι μόνο με τη γλώσσα του χρήματος, 
αλλά για όσους δουλεύουν στην έρευνα είναι κοινοί τόποι. Ας μας συγχωρήσουν 
λοιπόν αλλά δεν είμαστε διατεθειμένοι να αποδεχτούμε τετελεσμένα ούτε να 
υποκύψουμε σε διαταγές. 

 
 



Οι εργαζόμενοι στο ΕΙΕ όχι μόνο θα χαιρέτιζαν, αλλά θα πρωτοστατούσαν σε 
κάθε πρωτοβουλία του Υπουργείου Ανάπτυξης να ανοίξει ένα διάλογο με όλους τους 
εμπλεκόμενους επιστημονικούς φορείς για την αναδιάταξη του ερευνητικού ιστού της 
χώρας, με κριτήρια που ικανοποιούν τις σύγχρονες ανάγκες της διεθνούς 
επιστημονικής έρευνας. Δεν το έκανε. Αντ’ αυτού η σημερινή ηγεσία του ΥΠΑΝ 
επέλεξε την οδό της έκδοσης φετφάδων. Χρησιμοποιεί μάλιστα το ανυπόστατο 
πρόσχημα της οικονομίας, όταν όπως δηλώνει η ίδια, δεν είναι σε θέση να 
προσδιορίσει το κόστος!! Είναι και αυτό μια απτή ένδειξη της σοβαρότητας των 
σχεδιασμών της. Όταν σε όλες τις χώρες του πολιτισμένου κόσμου η έρευνα αποτελεί 
θεμελιώδες όχημα ανάπτυξης, εδώ ο κ. Υπουργός τη θεωρεί πολυτέλεια που πρέπει 
να ενταχθεί σε πρόγραμμα περικοπών. Ακόμη και έτσι όμως μια πρώτη εκτίμηση των 
ερευνητικών ινστιτούτων του ΕΙΕ κατέληξε ότι μόνο η μετεγκατάσταση των τριών 
υπό μετακόμιση ινστιτούτων και του ΕΚΤ θα στοιχίσει πάνω από 6.000.000 Ευρώ 
και θα απαιτήσει νέα κτήρια 6.300 τ.μ. Εμείς πιστεύουμε ότι η κρατική αυτή 
επένδυση θα είχε νόημα ίσως να πραγματοποιηθεί αν ανταποκρινόταν στις ανάγκες 
της έρευνας. Είναι σε θέση να επιχειρηματολογήσει γι’ αυτό η ηγεσία του ΥΠΑΝ; 

Οι εργαζόμενοι στο ΕΙΕ έχουν ακόμη στα αυτιά τους την κατάληξη του λόγου 
του πρωθυπουργού Κ. Καραμανλή, στις 19 Μαρτίου 2008, όταν μετείχε στον 
εορτασμό των 50 χρόνων του: «Με αυτές τις σκέψεις, εύχομαι στο Εθνικό Ίδρυμα 
Ερευνών αυτά τα πρώτα πενήντα χρόνια να είναι απλώς ένα προοίμιο μιας ακόμη πιο 
παραγωγικής ακόμη πιο ένδοξης πορείας προς την κατάκτηση της γνώσης. Καλή 
δύναμη, καλή επιτυχία, καλή δουλειά σε όλους. Συνεχίστε να μας κάνετε 
υπερήφανους». Δεν μπορούν να πιστέψουν ότι ο επικεφαλής της κυβέρνησης της 
χώρας τους εξαπατούσε. Καλούν λοιπόν την ηγεσία του ΥΠΑΝ να ακολουθήσει την 
πρωθυπουργική προτροπή και αν δεν είναι διατεθειμένη να συζητήσει την 
αναβάθμιση της έρευνας, ας τους αφήσει τουλάχιστον απερίσπαστους να κάνουν τη 
δουλειά τους.  
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